

打擊『酒後駕駛』及『危險駕駛』新措施

《2010年道路交通（修訂）條例》已經生效

修訂條例引入下列措施：

- (1) 引入三級遞進刑罰制度，以打擊酒後駕駛。司機體內的酒精比例超標愈多，停牌期會愈長。
- (2) 增訂「危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害」的罪行，被定罪者可處罰款五萬元及監禁七年。
- (3) 如司機干犯危險駕駛罪行時，其體內的酒精比例達第3級，或其體內含有任何份量的指明違禁藥物（即海洛英、氫胺酮、「冰」、大麻、可卡因或「搖頭丸」），則會視作犯罪情節特別嚴重，罰則會增加50%。
- (4) 如司機再次被裁定干犯嚴重交通罪行*，則不論再次定罪與初次定罪是否涉及相同罪行，停牌期會在監禁期結束後才執行。

*違例駕駛記分為10分的罪行

詳情請參閱有關法例或瀏覽www.td.gov.hk



編者的話



香港警務處西九龍總區交通部
葉國權警官

道路安全是警務處處長的行動首要項目之一。為此，警方正以多機構合作模式，強化教育和宣傳這方面的工作。在這範疇內，我們特別強調鼓勵市民，同心協力地去宣傳道路安全訊息。

深水埗區道路安全通訊，凝聚了社區各界的力量，藉著大眾一起參與，向深水埗區居民提供有用的資訊，我們希望在羣策羣力的氣氛之中，使大家明白到道路安全的重要性，並且深化這方面的認知。

雖然我們的努力已經有一定的成效，可是在過去一年內，在深水埗區內依然有9宗致命交通意外發生，當中5名死者是超過60歲以上的長者。

我們必須明白，道路安全是每一位市民的責任。我們希望在廣大市民的支持下，逐步實現我們的共同願景「路上零意外，香港人人愛」。

指揮官金句



香港交通安全會主席 崔志仁先生
「酒後、藥後勿駕駛，做個守法好司機。」

香港交通安全會(Hong Kong Road Safety Association)在一九六一年由新晉漢神才創立，是現在香港唯一促進行人交通安全的有少年制服志願團體。香港交通安全會在成立初期，只有委員七位，而會務經費是由各委員在社會上物色熱心人士及商業機構贊助。

香港交通安全會的贊助人是香港特別行政區行政長官。會務的推動及決策，是由執行委員會負責，而委員是經由會員大會選舉產生的，成員全部均為社會上的熱心人士，任期每兩年一屆。

香港交通安全會在促進行人交通安全的工作上，在社會裏擔任了極其重要的角色。在未來發展方面會繼續推動交通安全隊隊員，透過服務、宣傳及教育工作，協助推廣道路安全訊息。

道路安全活動

深水埗區道路安全運動委員會舉辦之「路上零意外」粵曲欣賞會

由深水埗區道路安全運動委員會舉辦之「路上零意外」粵曲欣賞會，已於二零一零年十一月十四日假深水埗街坊福利會禮堂順利完成。

當日邀請了深水埗區道路安全運動委員會副主席周超新先生、楊廣成先生及深水埗警區警民關係主任江學禮總督察等深水埗街坊福利會理事長廖子強先生MH擔任主禮嘉賓。在欣賞完由大坑西郭賢勳粵曲組成員演出多首名曲後，在場二百多名長者連同深水埗區總區道路安全組人員宣傳道路安全之訊息。



道路光明使者

「道路光明使者」是道路安全協會活動之一。這活動以一位安瀾時代感及英雄形象的交通安全守護者作為宣傳大使，藉以招募各界人士加入宣傳香港道路安全的行列。

於二零一零年七月，道路安全協會為此活動揭開了序幕，並隨即展開了一連串有關的工作，包括：網上遊戲、宣傳短片及海報設計比賽和到食肆及酒吧派發宣傳物品。

為配合這活動，西九龍總區交通部人員，於同年十二月與「道路光明使者」一起，在深水埗區內的食肆及酒吧派發宣傳物品，並獲得市民的支持。

如對活動有興趣的話，可登入下列網站瀏覽：
www.roadssafetyguard.org.hk



專訪 深水埗區非政府組織

道路安全向來都是每一位市民的責任。正因如此，深水埗區內的非政府組織一直以來都是警方在推動道路安全工作上的重要合作伙伴。

目前，有多個以關心長者為宗旨的非政府組織，在深水埗區設有長者中心，提供社福服務。在推動道路安全的範疇內，他們不時會聯同區議會、交通安全隊及警方，舉辦不同類型的活動。

當中，較為活躍非政府組織包括：薈色園主辦可健耆英地區中心、白田浸信會老人休憩中心、深水埗街坊坊會陳昆棟老人康樂中心、鍾聲慈社顏劉崑崑長者服務中心、明愛鄭承長者社區中心及鄰舍輔導會深水埗康齡社區服務中心等。

過往由這些中心主辦或合辦，以推廣道路安全為主題的活動包羅萬有，包括：在街上派發宣傳物品、講座、探訪長者家居、話劇、文藝表演、書畫及手工藝品展覽等。

此外，部份長者更參加了由香港交通安全隊西九龍總區主辦的「道路安全特使計劃」，並受訓成為講座的導師，與警方一起向區內長者推廣道路安全常識。

這些「特使」均異口同聲地表示，在參加道路安全活動的過程中，不單可以學懂有關的法例和道路安全常識，更提醒了自己，在家庭和朋輩中關心身邊人的重要性。



警察呼籲 警方尋找以下致命交通意外目擊證人

2010-10-16 長沙灣致命交通意外

警方正調查二零一零年十月十六日一宗於長沙灣發生的致命交通意外，意外中一名五十八歲男子死亡。

十月十六日上午約十時三十分，一名男子駕駛一輛電單車沿西九龍公路第二線南行，當駛至港鐵南昌站對開，電單車撞破綠線時與沿第三線行駛的私家車相撞後，再與沿第二線行駛的的士相撞。該名男子被送往醫院救治，其後於上午十一時零三分被證實死亡。

2010-10-23 長沙灣致命交通意外

警方正調查二零一零年十月二十三日一宗於長沙灣發生的致命交通意外，意外導致一名六十二歲男子死亡。

十月二十三日下午約三時二十五分，一名男子駕駛一輛的士沿長沙灣道往旺角方向行駛。當駛至近大南西街交界時，該輛的士撞破失控撞向一個修路工程工地的交通指示牌。該名男子被送往醫院救治，其後延至下午五時十五分證實死亡。

2010-12-26 深水埗致命交通意外

警方正調查二零一零年十二月二十六日一宗於深水埗發生的致命交通意外，意外導致一名六十三歲女子死亡。

十二月二十六日上午約五時二十七分，一名男子駕駛一輛小巴沿荔枝角道往旺角方向行駛。當駛至與欽州街的交界時，撞破撞倒一名正在過路的六十三歲女子。該名女子被送往醫院救治，其後延至下午二時二十六分被證實死亡。

西九龍交通部特別調查隊現正調查上述三宗致命交通意外。任何人士如目睹意外發生或有資料提供，請致電2773 5200或2773 5220與調查人員聯絡。

2009及2010年1至12月份 深水埗區交通意外數字比較

